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5° ETAPA DE ATIVIDADES PEDAGOGICAS NAO PRESENCIAIS DO ENSINO FUNDAMENTAL DE
MATEMATICA.

Orientacdes:
Ola querido aluno! Resolva os exercicios com atencdo. As atividades devem ser enviadas por: watsapp ou

entregues na secretéria da escola, quando forem retirar as proximas.

v OPERACOES COM FRACOES — Adicdo ( +) e Subtracdo ( -)

e Em uma adigdo (ou subtragdo) de fragdes cujos denominadores sdo iguais, adicionamos (ou
subtraimos) os numeradores e conservamos 0s denominadores.

Exemplos:
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e Em uma adicdo (ou subtracédo) cujos denominadores sdo diferentes, determinamos fracoes
equivalentes as iniciais, com um mesmo denominador, e em seguida adicionamos (ou
subtraimos) os numeradores (conservando o denominador).
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Calculando 0 MMC dos denominadores — 22 3.5
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Logo, o MMC (10,12) = 60, que serd 0 novo 5|15
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denominador das fragdes.

Atencao!
Agora vocé deve dividir o valor do mmc encontrado pelo
denominador e multiplicar o resultado pelo numerador.

Vejamos como fica:
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4) Calcule a diferenca das fracdes: g — g e simplifique se for possivel.

Calculando o MMC entre 3 e 2:
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112x3=6

Perceba que o MMC entre 3 e 2 é 6. Agora, € soO dividir 6 pelo denominador e multiplicar o resultado
pelo numerador. Apos, simplificamos fazendo a divisdo por 3 e chegamos a fragdo irredutivel, que
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v" Videoaula complementar: https://www.youtube.com/watch?v=07eLNYH5eQ0

ATIVIDADES:

1- Calcule as operacdes com fracoes:
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2- Uma classe tem 42 alunos, dos quais 5 S0 meninas.
a) Quantas sdo as meninas dessa classe?

b) Quantos sdo 0s meninos dessa classe?
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3- Um fazendeiro semeia z de sua fazenda com milho e > com soja. Qual é a fragdo que representa o
total semeado?

4- Calcule:
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https://www.youtube.com/watch?v=O7eLNYH5eQ0

